



封闭路口放开 允许临时停车

施工路段附近考场这样走

本报讯(记者 张晋峰)高考临近,部分考场靠近新建路和迎泽西大街的考生,可能会担心考场周边交通是否顺畅。6月5日,记者采访了管辖这些区域的交警大队,得知交警已提前安排妥当,将采取临时开放路口、安排临时停车带等措施,全力保障考生顺利到达考场。

交警杏花岭大队辖区受道路施工影响最大的是十二中考场。为保障考生顺利到达,交警已与施工方联系,6月6日将临时放开新建路旱西关口的东西向通行,但路口放开后仅为双向两车道,杏花岭大队将抽调充足警力,

疏导考场周边交通。同时,旱西关南二条等周边小街巷,会严格禁止随意停放车辆,接送考生的家长可在旱西关街两侧机动车道单排停放车辆。

新建路交警迎泽二大队三中队辖区有十五中和三十中两个考点。高考期间,水西关街东西向通行不受影响,去往十五中考场较为方便。三十中位于水西关南街,新建路施工后只能从桃园北路由西向东前往或是从水西关南街南一巷由南向北前往。交警充分考虑家长停车需求,考试期间允许前往十五中接送考生的家长,将车临时停放在学校以东50米外机动车道两侧,但只

准停放一排。去往三十中接送考生的家长,可将车辆临时停放在桃园北路的便道上。需要大家注意的是,这两处考点开考前45分钟,校门前50米范围内禁止车辆通行。同时,交警将加强对考场周边小街巷违停的管理,影响通行的违停车辆将被拖移。

交警万柏林一大队辖区共有7个考场,其中4个在施工中的迎泽西大街附近。万柏林区第三中学在小井峪北街中段,如果步行、骑车可以从小井峪路和前进路前往,如果驾车只能从前进路前往。五十六中在小井峪街和前进路交叉口,大家可绕行和平南路、南

中环路、前进路等路段前往。太原市第二实验中学在西矿街,大家可绕行和平北路、前进路到达西矿街。太原市二十中也在西矿街,大家可绕行西中环路、金阳路一线到达。为方便考生,万柏林一大队已与施工方协调,将于高考期间放开迎泽西大街前进路口和迎泽西大街西中环路口的南北向通行,方便大家通行。

交警提醒考场在施工路段附近的考生,合理安排行程,带好相关证件和考试用具,遇到困难可随时向路面执勤交警、救助点交警求助,也可拨打122向交警求助。

全域响应、事故快处、驻点服务……

交警温情护航高考

本报讯(记者 杨沫)2025年全国普通高等学校招生统一考试将于6月7日、6月8日、6月9日举行。为保障高考期间辖区道路交通安全畅通,全省各地公安交管部门超前谋划、周密部署,制订了一系列有温度、有效果的护航举措,为考生出行应考保驾护航。

爱心送考畅通无忧。各地纷纷组建“爱心送考车队”,免费服务考生,并在考点周边科学设置“出租车爱心送考临时停靠点”,配备专门标识,确保接送车辆有序停靠、即停即走。

英语听力“静音护考”。针对高考英语听力测试,考点周边路段实施严格的机动车通行管控和全域禁鸣喇叭措施,为考生创造绝对安静的应试环境。

事故处置“极速模式”。交通事故处理民警全员备勤,设置巡逻勘测车,确保考点周边事故“快处快撤”,杜绝因事故引发拥堵并配备清障车随时待命,快速清除路障。

应急服务“全域响应”。每个考点配备应急警车和警用摩托车(统一悬挂“考生应急服务车”小红旗或放置“交警高考应急车”标牌),在考点及主要街道动态巡逻待命,随时响应考生紧急求助。指挥中心设置专席,实时掌握路况及求助信息,点对点调度就近警力处置。

轻微违法“温情豁免”。考试期间(6月7日至9日),对因接送考生产生的轻微交通违法行为,执勤民警以教育警告为主,迅速放行。

“清凉驿站”驻点服务。为考点执勤点配备遮阳伞、桌椅、保温桶(供应开水)、充足矿泉水及包含清凉油、藿香正气水、常用药品(感冒、腹泻、心血管急救药等)、医用口罩等在内的“应急药箱”,随时服务考生及家长。

信息引导“精准触达”。充分利用交通广播、LED屏、双微平台、短信等渠道,实时发布天气、路况、管控措施及绕行提示,倡导市民“错峰绿色出行”。



山西交警提醒:

如果您是学生家长,驾车接送学生请做到“即停即下即走”,听从交警指挥,在指定地点停车;尽量不要直接把孩子送到考点门口,可以提前让孩子下车步行至考场,以免发生拥堵;一旦遇到意外事件,请第一时间求助执勤交警。

如果您是社会车辆驾驶人,考场附近居民尽量不开车上路,减轻交通压力,如必须驾车出行,请尽量绕开考点行驶;行车过程中要礼让考务通勤车辆和爱心送考车辆;遇考点周边道路临时限行要给予理解和配合,服从交警指挥绕行;考点附近,不鸣笛,不制造噪音,为广大考生营造良好的考试氛围;如果遇到考生紧急求助,请您尽量配合帮助考生尽快到达考试地点。

高考期间,考生及家长遇到交通问题,可随时向执勤交警求助。

维护市场价格秩序

本报讯(记者 张勇)为切实维护中高考期间市场价格秩序稳定,保障广大考生和家长的合法权益,营造规范有序的考试环境,连日来,市市场监督管理局聚焦考点周边住宿、餐饮等重要民生领域,组织全市市场监管系统开展中高考期间市场价格秩序专项检查。

6月5日,市局价格专项督导检查组前往小店区考点周边的宾馆酒店、民宿等住宿经营场所开展实地检查。重点核查经营单位是否落实明码标价制度,是否存在收取未标明费用、虚构原价、虚假打折、低标高结等价格欺诈行为。同时,督查组还详细了解了酒店近期价格变动及涨价公示情况。从检查情况来看,辖区经营单位均能较好地执行明码标价规定,暂未发现价格违法行为。

督查组现场对中高考期间酒店涨价行为进行指导,要求经营者应严格执行《酒店住宿业价格承诺公示制度》要求,明确涨价需提前15日公示,同时要求属

地市场监管部门加强监督检查力度,对各经营单位开展价格法律法规和相关政策的培训,提高经营者守法经营、合规经营的意识,切实维护中高考期间的市场价格秩序。

督查组强调,中高考关乎千家万户切身利益,属地市场监管部门要结合辖区实际制订专项督查方案,加大执法检查频次,严厉打击各类价格违法行为。同时要密切关注社会舆情,及时回应群众关切,要建立“早发现、早研判、早预警”机制,全面消除各类风险隐患。

下一步,市市场监督管理局将密切关注中高考期间的市场价格行为,不断加大执法检查力度,以“零容忍”的态度维护市场价格秩序。

同时,市市场监督管理局将畅通投诉举报渠道,充分依托12315、12345热线,做到“接诉即办”,通过“强监管、保安全、促公平”的组合拳,切实保障消费者合法权益,为广大考生营造一个安心、舒心的考试环境。

营造安静备考环境

本报讯(记者 郭晓华)6月5日,铁匠巷社区联合辖区派出所开展高考降噪专项行动,通过宣传引导和执法检查相结合的方式,为辖区考生营造安静的备考环境。专项行动中,商户、居民积极配合主动降噪令人暖心。

行动前,社区通过发布微信群、张贴通知等方式,向商户和居民宣传高考期间降噪要求。

行动中,社区工作人员与民警组成联合巡查组,对商铺、施工工地、娱乐场所等重点区域进行拉网式排查,要求关闭户外音响、暂停装修等可能产生噪音的

活动。

“高考是孩子们人生的重要时刻,我们一定全力配合。”辖区商户王先生表示。巡查组还深入居民区,提醒减少家庭装修、大功率音响使用等行为。

铁匠巷社区负责人介绍,高考期间将持续加强巡查,确保各项降噪措施落实到位,为考生保驾护航。此次行动得到辖区商户和居民的广泛支持,有效减少了噪音污染源。

